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Campione 
intervistato 

(1/2)

Caratteristiche socio-demografiche %

Donna 65,0

Uomo 34,2

Non risponde 0,9

25-39 anni 19,7

40-49 anni 26,9

50-59 anni 35,5

60+ anni 17,9

Diploma 26,5

Laurea 45,7

Titolo post-laurea 27,8

Roma 56,0

Altro comune 44,0



Campione 
intervistato 

(2/2)

Caratteristiche occupazionali %

Operatore socio-sanitario 10,3

Infermiera/e 56,0

Tecnico sanitario 12,4

Ostetrica/o 0,9

Professioni riabilitative 6,8

Professioni della prevenzione 4,3

Professioni sociali 3,4

Lavoro amministrativo-gestionale 6,0

Lavoro a tempo indeterminato 95,7

Lavoro a tempo determinato o altro 4,3

Meno di 50 lavoratori 29,1

Tra 50 e 249 lavoratori 23,5

250 lavoratori e oltre 47,4



Soddisfazione 
per il lavoro 

(1/5)

Ambiente di lavoro

0

25

50

75

100

Livello suo reddito da lavoro Distribuzione delle ferie Rapporti con i colleghi

Poco Abbastanza Molto



Soddisfazione 
per il lavoro 

(2/5)

Riconoscimento professionale

0

25

50

75

100

Piacere nel lavoro che svolge Prospettive di carriera

Poco Abbastanza Molto



Soddisfazione 
per il lavoro 

(3/5)

Possibilità di decidere 

0

22,5

45

67,5

90

Varietà nel lavoro Possibilità di proporre modifiche Utilità sociale del suo lavoro

Poco Abbastanza Molto



Soddisfazione 
per il lavoro 

(4/5)

2,3

43,2
54,5

Donna Uomo Non risponde

18,2

36,4

31,8

13,6

25-39 40-49 50-59 60+ anni

27,3

47,7

25,0

Diploma Laurea Titolo post-laurea

15,9

84,1

Partner/figli
Da solo o altro

Soddisfazione complessiva: poco o 
per niente soddisfatto



Soddisfazione 
per il lavoro 

(5/5)
27,3

59,1

13,6

Emergenza Altra sanità Territorio

Soddisfazione complessiva: poco o 
per niente soddisfatto

31,8

68,2

Fino a 36 ore
Oltre 36 ore a settimana

50,0

15,9

34,1

< 50 50-249 >= 250 lavoratori

72,7

27,3

Fino a 1.499 €
1.500 € e oltre



Aspettative 
post-Covid 

(1/3)

Investimenti pubblici

0

25

50

75

100

Maggiori investimenti Maggiore coscienza e valorizzazione sanitari non medici

Sì, ed è accaduto Sì, ma non è accaduto
No, ma è accaduto No, e non è accaduto



Aspettative 
post-Covid 

(2/3)

0,5

32,3

67,3

Donna Uomo Non risponde

16,0

32,6

28,4

23,0

25-39 40-49 50-59 60+ anni

30,6

47,4

21,9

Diploma Laurea Titolo post-laurea

16,4

83,6

Partner/figli
Da solo o altro

Aspettative generali: sì, ma non è 
accaduto alcun investimento



Aspettative 
post-Covid 

(3/3)
25,5

59,4

15,1

Emergenza Altra sanità Territorio

Aspettative generali: sì, ma non è 
accaduto alcun investimento

33,8

66,2

Fino a 36 ore
Oltre 36 ore a settimana

46,5

24,3

29,2

< 50 50-249 >= 250 lavoratori

79,6

20,4

Fino a 1.499 €
1.500 € e oltre



Limiti 
organizzazione 

(1/5)

Stress e eventi negativi 
legati al lavoro

Forme di sopruso o molestie

Discriminazioni

Non separazione lavoro e vita personale

Mancanza autonomia e controllo

Coprire più turni

Mansioni non aderenti alla sua posizione

Stati di stress e ansia

Disturbi fisici (mal di schiena...)

0 25 50 75 100

Negli ultimi 6 mesi, le è capitato di…



Limiti 
organizzazione 

(2/5)

Eventi negativi generali legati al 
lavoro



Limiti 
organizzazione 

(3/5)

Eventi negativi generali legati al 
lavoro



Limiti 
organizzazione 

(4/5)

Cosa pesa maggiormente nel 
lavoro

5,6
3,4

19,2

51,7

4,7

15,4

Carichi di lavoro
Tempi di lavoro
Scarsa organizzazione
Mansioni extra
Mancato riconoscimento
Non mi pesa nulla



Limiti 
organizzazione 

(5/5)

Cosa pesa 
maggiormente nel lavoro

Diff. %

Carichi di lavoro 40-49 anni (+5,3) 
Uomo (+4,6) 
Oltre 36 ore (+4,6)

Tempi di lavoro < 50 lavoratori (+4,1) 
Altra sanità (+3,6)

Scarsa organizzazione Da solo o altro (+15,9) 
60+ anni (+15,0) 
Emergenza (+9,3)

Mansioni extra 25-39 anni (+11,2) 
50-249 lavoratori (+8,0) 
Altra sanità (+4,1)

Mancato riconoscimento 25-39 anni (+5,3) 
Altra sanità (+3,3)

Non mi pesa nulla Uomo (+4,4) 
Diploma (+4,1) 
60+ anni (+4,0)



Speranze per il 
futuro 
(1/3)

Richieste professionali generali

0,3

16,8

25,2

19,5

9,2

28,9
Più reddito
Più sicurezza futuro
Migliori condizioni di lavoro
Più riconoscimento professionale
Più gratificazione personale
Nessuna aspettativa



Speranze per il 
futuro 
(2/3)

Richieste professionali generali

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

Donna Uomo Non risponde

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

25-39 40-49 50-59 60+ anni

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

Diploma Laurea Titolo post-laurea

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

Partner/figli
Da solo o altro



Speranze per il 
futuro 
(3/3)

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

Fino a 36 ore
Oltre 36 ore a settimana

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

Fino a 1.499 €
1.500 € e oltre

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

Emergenza Altra sanità Territorio

Nessuna aspettativa

Più gratificazione personale

Più riconoscimento professionale

Migliori condizioni di lavoro

Più sicurezza futuro

Più reddito

0 25 50 75 100

< 50 50-249 >= 250 lavoratori

Richieste professionali generali



Paure per il 
futuro 
(1/3)

Rischi legati al lavoro

0

25

50

75

100

Perdere il posto di lavoro Non tenere il passo con la mia professione

Molto Abbastanza Poco Per nulla



Paure per il 
futuro 
(2/3)

2,3

27,3

70,5

Donna Uomo Non risponde

15,9

34,1

18,2

31,8

25-39 40-49 50-59 60+ anni

15,9

56,8

27,3

Diploma Laurea Titolo post-laurea

13,6

86,4

Partner/figli
Da solo o altro

Stabilità del lavoro: poco o per 
niente sicuro



Paure per il 
futuro 
(3/3)

22,7

54,5

22,7

Emergenza Altra sanità Territorio

Stabilità del lavoro: poco o per 
niente sicuro

34,1

65,9

Fino a 36 ore
Oltre 36 ore a settimana

38,6

27,3

34,1

< 50 50-249 >= 250 lavoratori

77,3

22,7

Fino a 1.499 €
1.500 € e oltre



Progetti 
professionali 

(1/3)

Progetti lavorativi per il futuro

0

25

50

75

100

Mettermi in proprio
Proseguire attuale lavoro
Cambiare ambito di lavoro
Cambiare organizzazione
Lasciare sanità pubblica
Andare in pensione
Non sa



Progetti 
professionali 

(2/3)



Progetti 
professionali 

(3/3)




